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Для успішного планомірного процесу виробництва продукції на 

підприємстві є необхідність використання виробничих запасів, тобто частини 

оборотних активів підприємства. 

Для того, щоб максимально розкрити сутність «виробничих запасів», 

необхідною умовою стає визначення суті значення як економічного так і 

бухгалтерського. 

Питанням економічної сутності «виробничих запасів» займалися та 

займаються велика плеяда вчених та науковців, а саме В.Д. Дмитренко, 

Н.І. Пилипів, В.В. Лапіна, П.І. Коваль, О.С. Роєва, І.М. Юркова та інші, вони не 

могли чітко визначити дефініції «виробничі запаси», тому загальноприйнятим є 

термін «Запаси», який був визначений у нормативно-правовому документі в 

1999 році у Положенні (стандарту) бухгалтерського обліку(П(с)Б(о)) 9 

«Запаси».[1] Вони посідають особливе місце в складі майна, займають 

домінантну позицію в структурі витрат, а діяльність та висвітлення інформації 

про фінансовий стан підприємства [2]. 

«Запаси» - це активи, які зберігаються для подальшого продажу згідно 

господарських умов діяльності підприємства, які перебувають в процесі 



виробництва з подальшим продажем товару, виконанням робіт, наданням 

послуг, а також управлінням підприємством (рис.1). 

 

Рис. 1.Запаси 

 

Методика облікового забезпечення формування інформації про виробничі 

запаси передбачає необхідність проведення їх оцінки, яка відбувається в трьох 

випадках: 

 у разі надходження; 

 під час списання; 

 на дату складання звітності [3]. 

Дамо визначення FIFO-FIFO має особливе значення для правильної ротації 

продукції та недопущення її старіння. Часто на складах для прискореного 

навчання працівників та спрощення розуміння український переклад FIFO – 

принцип чотирьох «П» (першим прийшло – першим пішло) (рис. 2) [4]. 

 



 

 

Рис. 2. Оцінка виробничих запасів 

 

Вихідним моментом побудови обліку виробничих запасів є їх 

класифікація.  

В плані рахунків до «виробничих запасів» належать : сировина і матеріали, 

купівельні напівфабрикати та комплектувальні вироби, паливо, тара і тарні 

матеріали, будівельні матеріали, матеріали, переведені в переробку, запасні 



частини, матеріали сільськогосподарського призначення, малоцінні та 

швидкозношувані предмети та інші матеріали [5]. 

Кваліфікація виробничих запасів необхідна для ефективної, раціональної 

організації складського господарства, для нормування, ведення аналітичного 

обліку, планування, обліку, аналізу, управлінні запасами та інших потреб таким 

чином, зобразимо на рисунку (рис. 3). 

Класифікація не лише полегшує роботу працівників бухгалтерії, а є 

необхідною для ефективного контролю за станом залишків запасів на складах 

підприємства в межах потреб, а також за правильним їх використанням у 

виробництві. 

 

Рис. 3.Виробничі запаси 

 

Отже, виробничі запаси підприємства забезпечують постійність, 

безперервність та ритмічність діяльності підприємства. 
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